
第１部会【市民協働部門】 会議概要録 

【開催概要】 

 ○ 名 称：平成２８年度 第４回 東区自治協議会 第１部会 

 ○ 日 時：平成２８年７月１５日（金）午前１０時～午後１時 

 ○ 場 所：東区役所 会議室Ａ 

 ○ 出席者：五十嵐委員、長谷川委員、折笠委員、作左部委員、金胎委員、大橋委員、

佐藤委員、若槻委員 

       （事務局）地域課 

【審議内容】 

１ 防災ミニ講座 

若槻委員から、雨露をしのぐ方法（テントの設営、ブルーシートで簡易テント 

づくり、ごみ袋でポンチョ）について、実演をしながらの説明がありました。 

 ２ 東区自治協議会委員研修会について 

７月１４日（木）に開催した研修会の県立大学生とのワークショップの振り返り  

を行いました。（詳細は「資料５」のとおり）

ワークショップをスムーズに進行するために、学生へ事前にテーマを伝えたほうが 

いい、ワークショップで出た意見を今後の自治協議会の活動にどう繋げていくかを自 

治協議会全体で考えていかなければいけない、という意見が出ました。

３ 地域防災推進事業第１回研修会について 

   ６月２２日（水）に開催した研修会の振り返りを行いました。（詳細は「別紙」の

とおり） 

この研修会を通して、防災士の方々が、地域活動の中核である地域コミュニティ協

議会内で十分な活動ができていないなどの課題が見つかり、さらなる地域内連携の必

要性を、参加者で共有しました。また、地域全体（東区全体）で考える減災対策の必

要性も共有しました。 

  これを受け、課題解決のための方策について検討し、下記の２案の提案がありまし

た。 

【課題解決策】 

（案１）１２のコミュニティ協議会（自治・町内会、自主防災会、防災士を含む）か 

らなる組織を立ち上げ、防災について地域全体（東区全体）で意見交換したら 

どうか。 

（案２）１２のコミュニティ協議会の会長が出席する地域コミュニティ協議会連絡会

（隔月開催）の場を活用し、コミュニティ協議会（会長）と、防災研修会を通

して見つかった課題を共有するところから始めたらどうか。 

※新たな組織は立ち上げない。 



４ 提案事業検討部会の報告 

長谷川副部会長から提案事業検討部会の報告があり、下記のとおり検討しました。 

（１）新庁舎誕生５周年記念プロジェクトについて 

第１部会が企画担当する「東区自治協議会の紹介パネル」について、内容を検

討しました。コミ協と自治協のパネルを一体的に展示する工夫をしたらどうか、パ

ネル展示の他にマンホールトイレ等を設置したらどうか、という意見が出ました。 

（２）東区を紹介するデジタル紙芝居の修正について 

修正版の作成枚数および予算について確認しました。 

【次回開催日】 

○ 平成２８年８月１０日（水）午前１０時～ 東区役所会議室Ａ 


